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 Retrospectivă despre prietenie și experiența unui proiect Erasmus 

 

Începând cu luna iunie 2023, Inspectoratul Școlar Județean Tulcea, în calitate de Coordonator 

de Consorțiu, a startat activitățile de proiect din cadrul Acreditării Erasmus+Nr:2022-1-RO01-

KA120-SCH-000107790.  

Pentru primul an de proiect, Școala Gimnazială Hamcearca, în calitate de membră al 

consorțiului,a participat, alături de Școala Gimnazială Nalbant, Școala Gimnazială Beștepe,  la 

activitățile de formare selectate, menite să contribuie la îndeplinirea obiectivelor proiectului. 

 În perioada 05.02.2024-10.02.2024, am participat la cursul ”Classroom Management 

Solutions for Teachers: New Methodologies, Effective Motivation, Cooperation and Evaluation 

Strategies”, Split, Croația. 

Articolul de față s-a născut din nevoia de a împărtăși cu întreaga comunitate didactică din 

Tulcea bucuria și mândria  pe care am simțit-o atunci când am primit această posibilitate de a privi 

lumea cu alţi ochi, de a simţi şi de a descoperi noi emoţii, de a experimenta noi stiluri de învățare și 

socializare.  

Am pornit la drum cu entuziasm, nerăbdare, încredere, dornice,eu și colegele mele Nicoleta 

Arnăutu de la Nalbant și Dumitrița Zachițeanu de la Beștepe, să descoperim oameni noi, tradiții. 

Așadar, să înceapă povestea Erasmus – februarie 2024! 

A fost o experiență fascinantă, plină de lucruri minunate. În data de 04 februarie 2024 a 

început povestea noastră! 

A fost o adevărată provocare să ne lăsăm familia în urmă și să plecăm timp de o săptămână în 

Croația.  

A fost o săptămână magică, o săptămână în care ne-am descoperit prietenia, o săptămână în 

care am explorat oportunitatea mea de a evolua, de a încerca, de a vizita, de a învăța, de a 

cunoaște. Cuvintele nu pot descrie intensitatea momentelor trăite, dar amintirea și importanța lor vor 

rămâne mereu în sufletul meu. 

  În formatoarele de la Teacher Academy am descoperit nişte oameni extraordinari, pasionaţi 

de ceea ce fac, atente la toate detaliile şi care ne-au oferit o experienţă unică din perspectiva mea. 

Acest proiect Erasmus + a fost începutul unei experienţe incredibile, pusă în practică de nişte oameni 

care au avut încredere în noi că vom înţelege scopul real al acestor activităţi din programul de 

mobilitate în Croația. 

Ne-am întâlnit un grup de profesori din Cehia, Portugalia și Belgia. A urmat o săptămână în 

care am trăit, am mâncat împreună, dar mai ales am învăţat şi am vizitat multe locuri interesante.  
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De la necunoscuţii de la început, până la sfârşitul proiectului am devenit de nedespărţit prin 

prisma activităţilor pe care le-am desfăşurat împreună. 

A fost o săptămână magică, fiecare zi fiind diferită de cea precedentă. Reprezentanţii de la 

Teacher Academy au avut grijă să pună la punct fiecare moment al zilei încât noi să putem agonisi 

cât mai multe informaţii şi experienţe vaste. 

Toată experienţa a fost un amalgam de sentimente şi învăţături despre care nu voi ezita să 

povestesc de câte ori voi avea ocazia. 

"A fost prima  participare într-un proiect Erasmus+ și sunt foarte satisfăcută și încântată de 

aceasta oportunitate, întrucat am avut posibilitatea de a lua parte la un program de formare 

profesională in domeniul, am avut ocazia sa vizitez numeroase obiective turistice și culturale din Split 

și împrejurimi,( care m-au impresionat și plăcut foarte mult), am participat la anumite schimburi 

interculturale, mi-am îmbunătățit competențele de comunicare în limba engleză" a ținut să 

împărtășească Nicoleta Arnăutu.  

"Multumim Programului Erasmus + pentru oportunitatea de a participa în acest proiect! 

Consider proiectul ca find una dintre cele mai pozitive experințe la care am participat până acum și 

sper că ceea ce am dobândit, îmi va fi de folos în dezvoltarea mea profesională!,a spus cu emoție 

Dumitrița Zachițeanu. 

Toate am participat pentru prima dată într- un astfel de proiect. Aveam emoții mari, pentru ca 

oarecum ne era teamă de ceea ce urma să se întâmple în acest program (oameni noi , comunicare într-

o altă limbă, nu știam dacă vom reuși să ne ridicăm la nivelul exigențelor programului  ...) . Acum 

spunem că a fost minunat  și programul și oamenii pe care i-am intalnit și țara pe care am văzut-o 

pentru prima data! 

O experiență pozitivă, care ne-a ajutat să ne îmbunătățim cunoștințele și competențele 

profesionale și personale. A fost un altfel mod de a învăța! 

Nicoleta a ținut să adauge: "Mi-au plăcut oamenii pe care i-am intâlnit în Croația. In primul 

rând, membrii din echipa de formatoare m-au impresionat prin seriozitatea, amabilitate și prietenia 

de care au dat dovadă.  Ne –au fost alături și ne-au  oferit sprijin atunci când am avut nevoie. M-am 

simțit ca făcând parte din echipa lor! De asemenea, oamenii pe care i-am întâlnit pe stradă, în muzee, 

în magazine, în restaurant... la fel de amabili și  politicoși. " 

Dumitrița Zachițeanu îmi mărturisea: "Ce aşteptări am de la Proiectul Erasmus? O întrebare 

cu o mulţime de răspunsuri…dar de fapt Proiectul ERASMUS este încurajarea de care aveam 

nevoie!". Și așteptările ei au fost extrem de realiste. Mobilitatea din Croația ne-a oferit experiențe 
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care ajută la dezvoltarea personalității noastre, o experiență, oportunitatea de a afla lucruri noi despre 

diferite culturi, de a cunoaște oameni noi și de a lega noi relații de prietenie.  

Alături de multitudinea de lucruri învățate din activitățile interesante ale proiectului, un lucru ne-

a rămas și astăzi în minte – oamenii – calzi, deschiși, veseli și glumeți. Prin natura noastră, ne formăm 

anumite păreri și creăm stereotipuri pentru fiecare persoană întâlnită, în funcție de naționalitate, vârstă, 

aspect.  Dar, încă din primele momente, am observat câte asemănări există între noi și că nu sunt motive 

care să ne împiedice să comunicăm eficient. 

Un beneficiu pe care l-am avut în urma acestui schimb de experiențe a fost îmbunătățirea 

abilităților lingvistice în limba engleză. Folosind-o timp de șase zile, ascultând alte accente, am 

revenit acasă cu o încredere mai mare în a folosi această limbă, nestingheriți de faptul că nu o vorbim 

perfect.  

Cu siguranță, am fost cu toții curioși să descoperim și limbile vorbite de participanții altor țări 

europene: slovaca, flamanda, portugheza, dar, mai ales, croata – limba țării gazdă. În toate limbile 

vorbite în jurul nostru, am putut identifica ușor anumite cuvinte, chiar și fraze, și am rămas uimite de 

cât de mult puteam înțelege, fără să fim vorbitoare ale acestor limbi. 

Așadar, experiența noastră în Croația ne-a apropiat mai mult, contribuind la dezvoltarea 

prieteniei noastre, dar ne-a arătat și problemele cu care populația globului se confruntă în momentul 

actual. Vorbind cu colegii noștri din alte țări europene, am putut identifica probleme comune, dar și 

faptul că mereu avem tendința de a ne uita la ce fac „vecinii” și de a-i invidia, fără a face nimic 

constructiv pentru a ne ajuta reciproc, ca să evoluăm împreună în comunitatea europeană. 

Erasmus+ este mai mult decât un program, este o călătorie a descoperirii și a prieteniei, care 

ne formează și ne inspiră. Pentru noi, Erasmus+ înseamnă provocare, dezvoltare personală, 

profesională, conectivitate.  

Nu este doar despre schimbul de idei și informații,  este despre crearea unei rețele puternice 

de relații și colaborări. Prin intermediul Erasmus+, am legat prietenii cu oameni din întreaga lume, 

construind punți de înțelegere și solidaritate. 

Erasmus+ înseamnă descoperire, conectivitate, prietenie, dezvoltare personală și profesională. 

 

 

Prof. Olimpia Chițu - Școala Gimnazială Hamcearca, județul Tulcea 

Prof. Nicoleta Arnăutu - Școala Gimnazială Nalbant, județul Tulcea 

Prof. Dumitrița Zachițeanu - Școala Gimnazială Beștepe, județul Tulcea 


